



■齊普拉斯(左)主持首次內閣會議。 法新社

新總理表明反緊縮 希股再瀉逾9%

希臘新總理齊普拉斯前日召開首次內閣會議，表明履行反緊縮承諾，徹底改變現行政策，不會重新談判國際救助方案。這一表態勢惹債權國不滿，令當地前景增添不明朗，拖累雅典股市連跌第3日，昨中段低見710點，跌9.36%，較上周五收市累跌15.49%；當地4大銀行的股價則大跌逾25%；希臘年期債券孳息率升至10.3厘。

新政府決定暫停國營資產私有化，叫停出

售地中海最大港口比雷埃夫斯及國營電力公司三成股權的計劃。能源部長拉法贊尼斯表明不容許國營電企私有化，齊普拉斯則承諾會增聘公務員並提高退休金，還原至緊縮政策前的狀態。

德批希要別國為其債務買單

最大債權國德國經濟部長加布里爾批評雅典的做法是要其他國家為其債務買單。齊普

拉斯強調不會與債權國「玉石俱焚」，將通過談判尋求公平可行的協議，期望明日與歐元集團主席迪塞爾布洛姆舉行「具建設性」的會面，財長瓦魯法克斯則指新的泛歐協議有助刺激增長。

美股方面，波音及蘋果公司兩大企業季度業績勝預期，帶動美股昨早段上揚。道瓊斯工業平均指數早段報17,444點，升57點。

■路透社/美聯社/法新社

首次成內地手機「一哥」

蘋果季賺千四億創全球紀錄

在 iPhone 6 銷情強勁帶動下，蘋果公司業績再創新高。截至去年 12 月底的首個財政季度，蘋果錄得破天荒 180 億美元(約 1,395 億港元)純利，打破全球企業單季盈利紀錄，期內營業額亦高達 746 億美元(約 5,783 億港元)，主要受大中華地區收入按年急增 7 成至 161 億美元(約 1,248 億港元)帶動。消息刺激蘋果股價在前日美股收市後交易時段一度逆市升 6.7%。

蘋果上季純利按年增長 38%，業績強勁，主要源於去季 iPhone 銷量達 7,450 萬部，按年升 46%，平均每小時賣出 3.4 萬部，再度刷新季度紀錄，總裁庫克特別提到大中華地區對 iPhone 6 推出的興奮「異常」。美國市場研究公司 Canalys 前日公布數據，顯示蘋果上季銷量超越三星及小米，首次成為中國內地智能手機市場「一哥」。

庫克表示，「我們對中國很有信心，那是個難以置信的市場，我認為中國消費者喜愛蘋果產品」，又指新 iPhone 令不少原 Android 用家轉投蘋果，對此非常高興，稱美國等地供貨一度短缺，形容市場需求高得令人吃驚。

大中華 iPhone 銷量 全球第二

Counterpoint 研究總監湯姆·康(Tom Kang，譯音)指，隨着農曆新年前後消費增加，估計蘋果大中華地區銷量將升至高峰，因此有信心蘋果本季業績再創新高。大中華地區上季佔蘋果總收入 22%，僅次於歐洲和美國，iPhone 銷量更是僅次於美國的全球第二多。

與 iPhone 6 同期推出的流動支付平台 Apple Pay，甫面世已取得 2/3 市佔率，氣勢不俗。至於平板電腦 iPad 銷情則未受新產品 iPad Air 2 刺激，上季銷量按年跌 18%。庫克對兩者未來均感到樂觀，更揚言今年將是 Apple Pay 的天下。

展望未來，蘋果表示美元近期轉強，有機會打擊產品海外銷情，但財務總監馬埃斯特斯仍預期本季收入按年可有 14% 至 20% 增長。

■《華爾街日報》/CNBC/美聯社/路透社/法新社

等同標普435間企業 5年總盈利

蘋果勁賺 180 億美元(約 1,395 億港元)，根據標準普爾資本數據，這金額相當於標普 500 指數其中 435 家成份股企業在過去 5 年的盈利總和，也是全球上市企業歷來最大額單季盈利。

現金存量 夠美每人分 4310 元

目前蘋果手頭積存現金已達 1,780 億美元(約 1.38 萬億港元)，足夠把整家國際商業機器(IBM)買下，或向全體美國人每人派 556 美元(約 4,310 港元)。

■綜合報道

庫克： 4 月開賣 Apple Watch

蘋果總裁庫克前日在業績發布會上宣布，智能手錶 Apple Watch 將於 4 月正式推出，又透露自己每日都在試戴。

庫克表示目前 Watch 開發進度理想，他本人日常生活已「離不開」它，期待上市一天來臨。Watch 預定售價 349 美元(約 2,706 港元)起，需與 iPhone 結合收發資料。

今次是事隔 5 年，蘋果首次發布新產品。財務總監馬埃斯特斯里預期，Watch 將帶動蘋果業績未來數季維持強勢。蘋果先後通過 iPhone 及 iPad 開啟智能手機及平板電腦的龐大市場，Watch 對穿戴型裝置市場的改變令人期待，但估計需要一個備受歡迎的應用程式，吸引消費者購買。庫克指目前 Watch 的程式開發商數字令人驚喜，對這方面十分樂觀。

■《華爾街日報》/
彭博通訊社

Apple Watch

■麻省沿岸房屋的外圍結成冰。

美聯社



■一名女子在北京試用蘋果手機。 彭博通訊社

紐約暴雪被高估 市長「封城」撻批

美國東北部遭受猛烈冬季風暴「朱諾」吹襲，帶來連場暴雪，麻省波士頓及新英格蘭地區受 3 呎深降雪和沿海洪災夾擊，多達 450 萬人受災。紐約市等部分地區災情未如預期般嚴重，多位氣象專家為預報錯誤公開道歉。對於被批評「封城」是反應過敏，紐約市長白思豪稱「寧要安全，不要後悔」。

全美逾 1.6 萬航班受阻

美國航空交通大受影響，航空追蹤網站數據顯示，繼周一和周二全美共有 8,400 多個航班取消及逾 7,800 個航班延誤後，昨日再有逾 500 航班取消。位於紐約的聯

合國總部前日暫時關閉，波士頓公立學校昨繼續停課。

部分地區則「避過一劫」，紐約市、費城和新澤西州等地前日早上被白雪覆蓋，但未出現天氣預報警告的 3 呎深大雪，紐約中央公園前日早上只出現 6.2 吋降雪。當局降低氣象警報等級，並取消交通禁令。有居民不滿當局的「封城」措施，曼哈頓一名便

利店職員說：「當局反應過敏，簡直糟透了。」

■路透社/法新社/
美聯社

俄證金正恩將首次外訪

韓聯社引述俄羅

斯克林林姆宮發言人昨證實，朝鮮領導人金正恩將出席 5 月在莫斯科舉行的二戰勝利 70 周年紀念活動。

莫斯科外交消息人士指，金正恩極可能趁出席活動之機訪俄。

俄羅斯每年 5 月 9 日舉行二戰勝利紀念活動，每逢 10 周年紀念更會邀請各國領導人出席。

■韓聯社/路透社/
法新社

導人。

俄羅斯外長拉夫羅夫上周表示，金正恩就今年 5 月到莫斯科出席二戰勝利 70 周年紀念活動發出積極信號。

莫斯科外交消息人士指，金正恩極可能趁出席活動之機訪俄。

俄羅斯每年 5 月 9 日舉行二戰勝利紀念活動，每逢 10 周年紀念更會邀請各國領導人出席。

■韓聯社/路透社/
法新社

日本女斧劈殺老婦稱自幼想殺人

日本發生恐怖殺人案，一名 19 歲少女上月用斧頭狂劈一名 77 歲老婦頭部，再用頸巾將其勒死。少女前日被捕後供稱，「我從孩童時代已想殺人，並無特定殺人目標」。由於根據日本法例，行兇少女仍未未成年，故當局未有公開其身份。

日媒報道，行兇少女是名古屋大學學生，被殺的森外茂子去年 12 月初因傳教認識她，她經常向森外詢問宗教問題。到上月 7 日，森外外出後下落不明。警方調查後發現森外曾和少女接觸，前日到後者位於名古屋昭和區的住所調查，發現森外陳屍浴缸，屍體已腐爛。

消息指，森外事發當日曾和少女參加宗教集會，之後共進午餐，估計她可能在餐後遭遇到少女住所時遭殺害。少女稱自己行兇後和森外遺體共處一夜，翌日返回宮城縣老家。她在殺人當日曾在網上貼文，稱「我終於做了」。

■法新社/《每日新聞》/今日日本網站

iPhone 銷量增長回勇

每代 iPhone 推出後一季銷售數字

單位(萬) 5,100 萬 4,780 萬 3,700 萬 3,264 萬 2,899 萬 3,535 萬 4,465 萬

按年增幅 ▲88% ▲100% ▲86% ▲128% ▲29% ▲7% ▲46%

資料來源：蘋果公司

蘋果收入再創新高

(億港元)

5,783 3,969 698 535 372 209

各類產品銷售額 (億港元)

iPad Mac 電腦 iPod 及蘋果電視等其他產品 iTunes 及 App Store 等服務

法新社

蘋果大中華地區收入急增 7 成

圖為浙江杭州新蘋果店開幕。

路透社

